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MILÉ DĚTI,

VEDENÍ MĚSTA BÍLOVEC VYHLAŠUJE SOUTĚŽ 
„NAMALUJ NOVOROČENKU MĚSTA BÍLOVEC, PF 2026“.
CHCEME VÁM DÁT PŘÍLEŽITOST VYTVOŘIT NOVOROČENKU, 
KTERÁ ZACHYTÍ VAŠI KREATIVITU, PŘEDSTAVY A VZTAH K NAŠEMU
MĚSTU. VÍTĚZNÝ OBRÁZEK BUDE POUŽIT JAKO OFICIÁLNÍ
NOVOROČENKA MĚSTA BÍLOVEC NA ROK 2026!

PODMÍNKY SOUTĚŽE:
VĚK SOUTĚŽÍCÍCH: 3–15 LET
FORMÁT OBRÁZKU: A4
NA ZADNÍ STRANU OBRÁZKU UVEĎTE: JMÉNO A PŘÍJMENÍ
AUTORA, VĚK, KONTAKTNÍ E-MAIL NEBO JINÝ KONTAKT NA
ODPOVĚDNOU OSOBU

KAM A DO KDY OBRÁZKY DORUČIT?
OSOBNĚ NA SEKRETARIÁT STAROSTY MĚSTA BÍLOVEC
NEJPOZDĚJI DO 30. 5. 2025
 
VŠECHNY OBRÁZKY BUDOU VYSTAVENY V MĚSTSKÉ KNIHOVNĚ. 

KONTAKTNÍ OSOBA:
Jana Jedličková – jana.jedlickova@bilovec.cz
TĚŠÍME SE NA VAŠE KRÁSNÉ OBRÁZKY! 

DALŠÍ INFORMACE:
ÚDAJE BUDOU POUŽITY POUZE PRO ÚČELY SOUTĚŽE A KONTAKTOVÁNÍ VÝHERCŮ. 
ZVEŘEJNĚNO BUDE POUZE KŘESTNÍ JMÉNO A VĚK AUTORA (NAPŘ. ADAM, 7 LET). 
ZASLÁNÍM OBRÁZKU SOUHLASÍTE S JEHO ZVEŘEJNĚNÍM V BÍLOVECKÉM ZPRAVODAJI, 
NA WEBU MĚSTA, SOCIÁLNÍCH SÍTÍCH MĚSTA A V MĚSTSKÉ KNIHOVNĚ BÍLOVEC. 
ZÁROVEŇ VÍTĚZNÝ OBRÁZEK BUDE SLOUŽIT KE ZPRACOVÁNÍ PF 2026 MĚSTA BÍLOVEC. 
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Editorial 

Vážení spoluobčané, čtenáři 
zpravodaje,
v  tomto vydání zpravodaje se 
kromě jiného zaměřujeme na 
dvě zásadní témata. Tím prvním 

je už odstartovaná rekonstruk-
ce střech domů na Slezském 
náměstí, tím druhým nezbytná 
rekonstrukce kulturního domu, 
o  níž budeme jednat na břez-
novém zastupitelstvu. To, jak by 
měl zrenovovaný kulturní dům 
vypadat, a  co vše v  tomto léta 
chátrajícím objektu volá po ob-
nově a  hrozí havárií, jsme vám 
představili už v zářijovém vydání 
zpravodaje. Tentokrát se tématu 
věnujeme na straně 6, takže jen 
zdůrazním, že osud našeho kul-
turního domu, kde se odehrává 
většina společenského života 
města, je nyní v  rukou zastupi-
telů. Záleží na nich, jak rozhod-
nou. 

Budu rád, když zasedání za-
stupitelstva, jež se uskuteční 

5. března, budete věnovat po-
zornost. Stejně tak bych chtěl 
všechny obyvatele Bílovce 
a  místních částí pozvat na plá-
nované veřejné schůze, které 
se uskuteční v  březnu a  dubnu 
– termíny jsme vybrali po kon-
zultaci s  jednotlivými osadními 
výbory. Veřejné schůze jsou vel-
mi dobrou příležitostí, jak spo-
lečně probrat důležitá témata 
týkající se života v Bílovci, proto 
by bylo skvělé, kdybyste si našli 
čas a  přišli za námi. Ale samo-
zřejmě můžeme to, co vás trápí 
a zajímá, probrat i kdykoliv jindy, 
například na některé z akcí, jichž 
se účastním, či třeba i ve chvíli, 
kdy se potkáme a bude alespoň 
chvilka na to, abychom prohodili 
pár vět. 

Březen však nebude jen ob-
dobím závažných rozhodnutí, ale 
i  časem, kdy nás čekají různé 
příjemné události. K  nim patří 
například módní přehlídka při-
pravovaná Klubem seniorů Bílo-
vec a jeho partnery, kterou město 
finančně podpořilo. A  zásadním 
momentem je oslava Dne učite-
lů. Přeji všem pedagogům v Bí-
lovci i v místních částech, aby se 
jim jejich smysluplná a tolik dů-
ležitá práce dařila, aby před nimi 
v  lavicích seděli pozitivně moti-
vovaní a zvídaví žáci. Děkuji vám 
všem za to, co děláte nejen pro 
budoucnost našeho města!

Martin Holub
starosta města Bílovce

Foto: archiv úřadu

Zveme na veřejné schůze
Vážení spoluobčané, přijměte prosím pozvání na veřejné schůze, 
které se budou konat v těchto termínech:
OV Stará Ves – pondělí 17. března, 17 hodin. 
OV Ohrada – pondělí 24. března, 17 hodin.
OV Výškovice – středa 26. března, 17 hodin. 
OV Lhotka – pondělí 31. března, 17 hodin.
OV Lubojaty – pondělí 14. dubna, 17 hodin.
OV Bravinné – středa 16. dubna, 17 hodin.

Vedení města a osadní výbory

Získali jsme dotaci na 
rekonstrukci hasičské zbrojnice! 
V  lednu město na rekonstruk-
ci hasičské zbrojnice obdrželo 
1,9 milionu korun z  Operační-
ho programu Životní prostředí 
2021–2027. Bílovec už také získal 
finanční podporu od Ministerstva 

vnitra ČR a  od Moravskoslez-
ského kraje. Díky těmto dotacím 
modernizujeme zázemí pro naše 
hasiče! 

-ls-

Informace do e-mailu
Chcete mít přehled o aktuálním 
dění v  Bílovci? Nechte si důle-
žité informace posílat přímo do 
e-mailu! Přihlaste se k  odběru 
novinek na našem webu a  my 
vám budeme zasílat důležité 
zprávy, pozvánky na akce nebo 
třeba informace o  plánovaných 
odstávkách a změnách.

Jak se přihlásit? Stačí přejít 
na titulní stranu webu https://
www.bilovec.cz/ a srolovat dolů, 
kde najdete formulář pro odběr 
novinek.

Buďte v  obraze a  mějte vše 
pod kontrolou!

-ls-

Rekonstrukce šaten 
v Lubojatech pokračuje

V pondělí 3. února byla zahájena 
II. etapa rekonstrukce budovy ša-
ten na hřišti v Lubojatech. „V rám-
ci druhé etapy v  hodnotě zhruba 
5,2  milionu korun budou vymě-
něna okna, vstupní dveře i vrata, 
nové prvky budou plastové. Dojde 
i na rekonstrukci stávajících roz-
vodů, zateplení a  provedení no-
vých přípojek vody a  kanalizace. 
Upraveny budou také zpevněné 
plochy u  objektu. Tato rekon-
strukce výrazně zlepší energetic-
kou náročnost budovy a  její cel-
kový vzhled,“ říká místostarostka 
Tereza Grabcová Hozová.

Budova šaten fotbalového 
klubu pochází ze 70. let 20. sto-
letí, východní přístavba byla re-
alizována později. Základ tvoří 
betonové pásy a  deska, zdivo je 
z  pěnosilikátových tvárnic bez 
zateplení. Strop nad západní 
částí podpírají ocelové nosníky 
a PZD desky. V rámci první eta-
py rekonstrukce v roce 2023 byla 
realizována nová střecha. Druhá 
etapa by měla být dokončena 
v závěru srpna letošního roku.

-sei-
Foto: Lenka Broskevičová
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Bezplatná právní poradna
Nechcete být sledováni? 
Nepovolujte sušenky!
Se stále větším vlivem interne-
tu na běžný život každého z nás 
roste i  množství dat uložených 
na internetových stránkách. Pro-
vozovatelé různých webů o svých 
uživatelích mohou získat mnoho 
informací a osobních údajů, aniž 
byste si to uvědomovali.
Je obvyklé, že když nakupujete 
přes internet například zájezd 
k  moři, nabídne vám interneto-
vý prohlížeč reklamu na zájezdy, 
pojištění, reklamu na automo-
bil apod. Sociální sítě budou cílit 
svou reklamu rovněž podle vašich 
zájmů. Jak se o  vašich zájmech 
on-line svět dozvěděl?

Dozvěděl se o  nich zejména 
prostřednictvím tzv. cookies, da-
tových souborů zaznamenávají-
cích vaši poslední návštěvu urči-
tého webu. Nevím, jak dalece lze 

cookies využít, ale už z  povahy 
věci mi není příjemné, že někdo 
zaznamenává mou stopu na in-
ternetu, mé soukromí.

S  rokem 2022 začala platit 
i nová pravidla vztahující se k po-
užívání cookies. Každý web by 
měl poskytnout uživateli jasnou 
a rychlou možnost vypnout všech-
ny „sušenky“, až na ty nutné. 
Doporučuji vám, abyste cookies 
vypínali vždy při každé návštěvě 
internetu, nechcete-li dostávat 
nespočet marketingových mai-
lů či reklam. Touto internetovou 
hygienou získáte bezpečnější 
ochranu vašeho soukromí a klid.

Sušenky by měly zůstat jen ob-
líbenou pochoutkou, a  nikoli ná-
strojem pro sledování nás všech.

Tomáš Panáček, advokát

Pozvánka ke slavnostnímu 
obřadu v kapli sv. Barbory
Sobota 15. března: 
15 hodin – blahopřejeme jubilantům

V únoru jsme přivítali tyto novorozené občánky našeho města:
Lada Rädisch, Šimon Dohnal, Emma Dekleva, Albert Herman, Vi-
liam Burček, Ondřej Rychtar, Stella Rychtová

V únoru jsme poblahopřáli těmto jubilantům:
Naděžda Schillerová, Anežka Čtvrtňáková, Danuše Richterová, Dag-
mar Maňáková, Jaroslav Rychlík, Milan Tulis, Miroslav Dub, Milan 
Slezáček, Ivan Michalčík

Jana Šimečková, odbor správní a živnostenského úřadu

Bypass digitalizace 
stavebního řízení 
Od 1. ledna letošního roku na-
byla účinnosti novela staveb-
ního zákona, která by měla 
pomoci překlenout potíže s  di-
gitalizací stavebního řízení. Ná-
vrh úprav, tzv. bypass, řeší dvě 
roviny – legislativní a technolo-
gickou. Legislativní řešení spo-
čívá v  povinném elektronickém 
odevzdávání dokumentů přes 
Portál stavebníka v případě do-
kumentace zpracované projek-
tantem, a zároveň bude zacho-
vána možnost používat stávající 
lokální systémy stavebního ří-
zení pro stavební úřady a dotče-
né orgány. Dojde k omezení ně-
kterých evidenčních povinností 
ze strany stavebních úřadů, po-
řizovatelů a  orgánů územního 
plánování a  také k  rozvolnění 

náběhu některých funkcionalit 
informačních systémů.

Technologické řešení upra-
vuje systém tak, aby byla zvýše-
na jeho stabilita a spolehlivost, 
a  dále doplňuje funkcionality, 
aby systém stavebního řízení 
byl v  souladu s  legislativním 
rámcem. 

Přechodné období má trvat 
do konce roku 2027. Minister-
stvo pro místní rozvoj do této 
doby provede novou zakázku 
v  hodnotě vyšších stovek mili-
onů korun na vybudování sys-
tému digitalizace stavebního 
řízení včetně procesní a  busi-
ness analýzy. Předpokladem 
je, že plně funkční systém digi-
tálního stavebního řízení bude 
zprovozněn od 1. ledna 2028.

ČSÚ zahajuje další ročník 
šetření Životní podmínky
I  letos se v období od 1. února 
do 22. června ve zhruba 11 tisí-
cích domácnostech uskuteční 
šetření Českého statistického 
úřadu (ČSÚ) o  příjmech a  ži-
votních podmínkách českých 
domácností, které je nazvané 
Životní podmínky. 

Toto šetření organizuje ČSÚ 
každoročně od roku 2005. Cí-
lem je získat údaje o  finanční 
situaci různých typů domác-
ností, kvalitě bydlení a  nákla-
dech s  tím spojených, vybave-
nosti bytů a také o zdravotních, 
pracovních a materiálních pod-
mínkách domácností a  jejich 
jednotlivých členů.

Na vybrané domácnosti se 
s otázkami obrátí terénní pracov-
níci vybavení průkazem tazatele 
statistického zjišťování, který je 
ve spojení s  průkazem zaměst-
nance ČSÚ, nebo s  průkazem 
totožnosti opravňuje k provedení 
šetření. Totožnost tazatele si mo-
hou respondenti ověřit na webo-
vé aplikaci ČSÚ, kde jsou i další 
podrobnosti k této akci. Ve všech 
fázích zpracování je zaručena 
anonymita zjištěných údajů a zís-
kaná data jsou ze zákona důsled-
ně chráněna. Všichni pracovníci 
zapojení do zjišťování a procesu 
zpracování dat jsou rovněž vázáni 
slibem mlčenlivosti.

Vlajka pro Tibet
Vlajka pro Tibet je každoroční 
mezinárodní kampaň konaná 
vždy 10. března na výročí Ti-
betského národního povstání 
proti čínské okupaci. Jejím 
cílem je formou vyvěšení ti-
betské vlajky poukázat na po-
rušování lidských práv Čínou 
v  Tibetu. Celosvětová akce 
vznikla v západní Evropě v po-

lovině 90. let 20. století. V roce 
1996 se poprvé připojila také 
čtyři česká města. V ČR kam-
paň koordinuje spolek Lungta. 
V posledních letech akci pod-
poruje několik set obcí, měst, 
městských částí nebo krajů.

Jiří Hodic
tajemník městského úřadu

Svaz tělesně postižených, 
místní organizace v Bílovci

4. března – úterý – seznámení 
s plánem kulturních akcí ve 14 
hodin v sále městské knihovny. 
18. března – úterý – výroční 
členská schůze ve  14 hodin – 
sál KD Bílovec.
26. března – středa – zájezd – 
termální lázně Velké Losiny 
a návštěva pivovaru.
Odjezd: 7.00 hodin – zastávka 
Benzina; 7.10 hodin – zastávka 
Beseda

30. března – neděle – návště-
va divadelního představení v 18 
hodin – KD Bílovec.

V únoru se uskutečnil 1. ročník 
turnaje seniorů. Do uzávěr-
ky zpravodaje nebyly známy 
jeho výsledky. Seznámíme vás 
s nimi v dubnovém vydání.

Za STP MO Ilja Banar
 www.stpbilovec.cz
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Druhé setkání vychovatelek 
ve školních družinách
Na úspěch loňské akce projektu 
MAP IV ORP Bílovec, kdy se vycho-
vatelky ze školních družin sešly ke 
společnému sdílení dobrých námě-
tů ze své praxe, navázalo 11. úno-
ra druhé setkání opět v  městské 
knihovně v  Bílovci. Zatímco první 
akce se dala charakterizovat jako 
lehce obezřetné očekávání, druhé 
setkání bylo spontánní, přátelské 
a dokonce veselé! 

S příspěvkem vystoupila Andrea 
Slováčková ze Základní školy Sjed-
nocení ve Studénce, která ostat-
ním představila krásnou akci z mi-
nulých let s názvem Dostaveníčko 
v našem kraji. Vendula Maňásková 
ze ZŠ a MŠ Komenského v Bílovci 

se podělila o zkušenosti ze školení 
pod vedením zahraničního lektora 
Intuitivní pedagogika, které před 
časem absolvovala s cílem rozšířit 
své profesní znalosti a dovednos-
ti. Účastnice si pod jejím vedením 
ochotně na sobě vyzkoušely nové 
metody práce s dětmi, pozorovaly 
své vjemy a  pocity a  chvílemi se 
místností ozýval i  smích a  veselé 
komentáře. Máme radost, že mů-
žeme vychovatelky díky projektu 
propojovat a přispívat tak ke kva-
litní výchově dětí.

Realizační tým projektu
MAP IV ORP Bílovec, registrační číslo pro-
jektu: CZ.02.02.XX/00/23_017/0008372

Poděkování 
Velice děkuji vedení města a so-
ciálním pracovnicím OSPOD 
v  Bílovci nejen za prosincové 
příjemné posezení na radnici, 
ale také za podporu a vstřícnost, 

kterou nám poskytují při pečová-
ní o děti v náhradní rodinné péči. 

G. J., pěstounka  
na přechodnou dobu

Dejte dětem domov
Ne každé dítě může vyrůstat se 
svými biologickými rodiči. Právě 
proto existuje pěstounská péče – 
cesta, která dává dětem šanci na 
stabilní a láskyplný domov.

Město Bílovec si uvědomu-
je důležitost pěstounské péče 
a  podporuje všechny, kteří chtějí 
dětem nabídnout bezpečné a lás-
kyplné zázemí. Možná jste o pěs-
tounství už někdy přemýšleli, ale 
máte obavy, že je to příliš složité? 
Nejste na to sami! Existují orga-

nizace, které vás celým procesem 
provedou a  poskytnou vám pod-
poru.

Pokud chcete pomoci dítěti, jež 
potřebuje domov, zjistěte více na 
stránkách: 
https://dejmedetemrodinu.msk.cz.

Město Bílovec se připojuje 
k  podpoře pěstounství – děkuje-
me všem, kteří dávají dětem šanci 
na šťastnější budoucnost.

Vedení města

Jednání krajské sekce Sdružení historických sídel 
Čech, Moravy a Slezska v Bílovci

Ve středu 22. ledna jsme měli tu 
čest hostit jednání krajské sekce 
Sdružení historických sídel Čech, 
Moravy a Slezska, jehož je Bílo-
vec součástí. Hlavními body pro-
gramu bylo vyhodnocení soutěže 

Památka roku 2024 a  diskuse 
o činnosti Sdružení v nadcházejí-
cím roce. Po oficiální části jedná-
ní si účastníci mohli prohlédnout 
unikátní expozici Skrytý středo-
věk na bíloveckém zámku. 

Děkujeme paní ředitelce 
Sdružení, zástupcům měst, 
panu řediteli NPÚ Ostrava a zá-
stupkyni MSK pro památko-
vou péči za jejich aktivní účast 
a  přínosné diskuse. Velmi si 
vážíme spolupráce na uchování 

a  propagaci našeho historické-
ho dědictví a těšíme se na další 
společná setkání.

Tereza Grabcová Hozová
Foto: archiv

Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska (SHS ČMS) je 
nevládní organizace sdružující historická města a obce s význam-
nými kulturními památkami. Od svého založení v roce 1990 se za-
měřuje na ochranu a trvalé využití kulturního dědictví. Sdružení má 
k 1. lednu 2025 celkem 200 členů, z toho 192 řádných (měst, obcí 
a městských částí) a 8 přidružených. Mezi jeho hlavní aktivity patří:

Regenerace památkových zón – spolupráce s Ministerstvem kultury 
ČR a Ministerstvem pro místní rozvoj ČR.

Cena Historické město roku – ocenění za nejlepší obnovu památko-
vých rezervací.

Dny evropského dědictví (EHD) – každoroční zářijová akce pod zášti-
tou Rady Evropy.

Brány památek dokořán – dubnový program k Mezinárodnímu dni 
památek a sídel.

Odborné semináře a konference – propojení památkové péče s eko-
nomickým rozvojem.

Sdružení rovněž spolupracuje s českými i zahraničními institucemi 
a podílí se na tvorbě legislativy týkající se historických sídel.
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Rozhodujeme o osudu našeho kulturního domu

Ve středu 5. března se uskuteční zasedání Zastupitel-
stva města Bílovce, kde jedním ze zásadních probíra-
ných bodů bude rozhodnutí o osudu kulturního domu. 
Dají zastupitelé vedení města zelenou k jednání s ban-
kami o  rámcovém úvěru, bez kterého není možné re-
konstrukci zrealizovat? Nebo bude město pokračovat 
v neustálém zalepování problémů, které se v této obča-
ny hojně využívané budově už léta kupí, a děsit se toho, 
že jednoho dne bude stav natolik tristní, že bude třeba 
kulturní dům uzavřít? 
Aby město mohlo tuto náročnou 
investiční akci odstartovat, neo-
bejde se bez úvěru. Ze svého běž-
ného rozpočtu totiž Bílovec nikdy 
nebude schopen tak rozsáhlý 
projekt realizovat. Nabízí se tedy 
cesta, kterou se vydalo už mno-
ho jiných obcí. A  tou je zajištění 
rámcového úvěru, z něhož by bylo 
možné čerpat finanční prostředky 
nejen na zmiňovanou rekonstruk-
ci kulturního domu, ale případně 
také na další zásadní projekty, 
které město čekají. Patří k  nim 
například areál Na Střelnici.

Ozývají se argumenty, že by 
si město mělo na tento projekt 
našetřit, případně využít mož-
nost dotací. Ale pokud budeme 
spořit, potřebnou částku dáme 
dohromady až v  době, když už 
bude ruina kulturního domu 
dávno chátrat. Navíc v  té době 
už budou ceny materiálu i prací 
několikanásobně vyšší než nyní. 
Rozhodně už nikdy nebudou niž-
ší než dnes. Naši situaci nevyřeší 
ani dotace. Doba, kdy bylo mož-
né získat dotace prakticky na co-
koliv, je už dávno pryč. A i když se 
nám podaří dotační titul získat, 
o což se snažíme v podstatě při 
každé investiční akci, nikdy ne-
pokryje všechny náklady. Navíc 
kulturní domy už dávno nespa-

dají do sféry, která by byla dota-
cemi podporována.

Kulturní dům by měl být re-
prezentativní budovou města. 
Přiznejme si, už pár let tomu 
tak není. Zaparkovat, když se 
tu koná společenská akce, je 
prakticky nemožné. Interiér je 
v havarijním stavu, můžeme jen 
čekat, co odejde dřív. Odpady, 
nebo elektřina? Že bychom kaž
dý zádrhel řešili samostatně? 
Takže budeme léta po kouscích 
opravovat a  kulturní dům bude 
neustále rozestavěn? O  tom, že 
výsledná podoba bude ve stylu 
„každý pes jiná ves“, ani nemlu-
vě! Ze zkušeností obcí, které se 
daly cestou postupných oprav, 
navíc vyplývá, že nakonec se vše 

nesmírně prodloužilo a  hlavně 
prodražilo.

Bílovec žije opravdu aktivním 
kulturním a  společenským živo-
tem, jsem za to rád. Ještě raději 
bych byl, kdyby organizátoři akcí 
měli v kulturním domě k dispozi-
ci komfortní zázemí a návštěvníci 
by vstupovali do po všech strán-
kách bezpečného prostředí, které 
bude odpovídat jejich požadav-
kům a potřebám. Jsem přesvěd-
čen, že Bílovec si reprezentativní 
budovu, v níž se budou konat re-
prezentativní akce, zaslouží.

Navíc máme možnost využít 
systém EPC balíčku, což je částeč-
né splácení z energetických úspor. 
K jeho nesporným výhodám patří 
systém Design & Build, kdy jeden 
realizátor řeší vše, od projektové 
dokumentace po realizaci. Díky 
tomu se lze vyhnout neustálému 
navyšování ceny, která je pevně 
stanovena hned na začátku a ne-
lze ji překročit, kromě toho odpa-
dají i vícepráce. 

Zastupitelům bude na březno-
vém zasedání předložen záměr, 
který má podobu rámcového úvě-
ru ve výši 150 milionů korun. Zá-
leží jen na nich, zda budeme moci 

o úvěr požádat. Podklady, které jim 
budou předloženy, obsahují i návrh 
splátkového kalendáře. Je z  něj 
patrné, že úvěr město takzvaně 
nepotopí. Ano, budeme muset být 
obezřetní při plánování velkých in-
vestičních akcí, ale měsíční splát-
ka nám rozhodně nezkomplikuje 
běžný provoz města a jeho údržbu. 
Nezastavíme opravy bytů a domů 
v  majetku města, nepřestaneme 
rekonstruovat chodníky a komuni-
kace… Nic takového se nestalo ani 
v  žádné z  obcí, které se rozhodly 
své vize řešit prostřednictvím úvě-
ru už dávno před námi. 

Zastupitelé před sebou mají pro 
Bílovec historické rozhodnutí, kte-
ré už ale – vzhledem ke stavu kul-
turního domu – přichází bezmála 
pět minut po dvanácté. Zda se do 
záchrany „kulturáku“ pustíme, 
záleží jen na nich. Jisté je jedno. 
Máme nejvyšší čas. Už nikdy to 
levnější nebude. Takže je na nás, 
zda tento závazek přijmeme my, 
nebo ho jako horký brambor pře-
hodíme na ty, kteří přijdou po nás. 

Martin Holub
starosta města Bílovce

Foto: archiv

Máme… …můžeme mít



BŘEZEN 2025

7

ŽIVOT V BÍLOVCI

Březen – plán akcí Klubu 
seniorů Bílovec, z. s. 
5. 3. –  středa odpoledne, při-
hlášky na bowling (7. 3.)  tele-
fonicky na č. 728 553 995.

7. 3. – pátek, 11 hodin, bowling 
v  Bílově, z  nádraží jede auto-
bus v  10.47 hodin.  Zpět  pěš-
ky domů po křížové cestě.
 
13. 3. – čtvrtek, 15 hodin, sál 
MK, tvořivá dílna – jarní moti-
vy. Tvoření povede Jana Šmyd-
keová. Prezentace činnosti 
KS  – promítání (Marta Dvořá-
ková Langrová).

20. 3. –  čtvrtek, 15 hodin, sál 
MK,  přednáška s  besedou  na 
téma vitalita ve starším věku. 
Besedu včetně ukázek cviků 
povede rehabilitační sestra 
Jarmila Kolářová.

21. 3. –  pátek, 14 hodin, kino 
Radost, promítání filmu pro 
seniory  Jak se nám to mohlo 
stát?

28. 3. – pátek, Kulturní dům 
Bílovec, Jarní módní přehlíd-
ka. Vstupné dobrovolné. Začá-
tek v 17 hodin. 

Kroužky
Kurz trénování paměti – 12. 3. 
a  26. 3.,  středy,  9 hodin, sál 
MK. 
Německý jazyk – 12. 3. a 26. 3., 
středy, klubovna KS, 15 hodin.
Anglický jazyk – každé pondě-
lí, 15 hodin, klubovna KS.

Za Klub seniorů Bílovec, z. s.  
Marie Kavalová

Poděkování 
Skvělá péče
Rádi bychom poděkovali všem 
lékařům i  sestřičkám z  celého 
interního oddělení za špičkovou 
péči o mého manžela Zdeňka Bi-
nara. Přestože podepsal na JIP 
revers, stále se o něj skvěle sta-
rají, i když je tvrdohlavý a hodně 

věcí odmítá. Zároveň moc dě-
kujeme paní doktorce Vašicové 
a  její sestřičce za skvělou péči, 
starostlivost, trpělivost s ním. 

Manželka Eva s dcerou Evou 
a synem Zdeňkem

MIKA herna
Děkujeme vedení města Bílov-
ce za finanční podporu dětské 
herny. Velké poděkování patří 
také paní místostarostce Tereze 
Grabcové Hozové za vstřícnou 
komunikaci a podporu. Díky této 
pomoci můžeme vytvářet pří-
jemné a  inspirativní prostředí 
pro děti i jejich rodiče. 

Dětská MIKA herna se nachází 
v Tkalcovské ulici v Bílovci, kou-
sek od náměstí. Rádi vás u  nás 
přivítáme!

Za MIKA hernu
Michaela Klapetková 

Foto: archiv herny

Módní Show
Klub seniorů Bílovec
a Dobrý sekáč Vanda 

Vás zve na

28.3.2025 v 17 hodin
Dům kultury Bílovec

Přehlídky modelů

Hudební a divadelní
vystoupení

Občerstvení

After párty

VSTUPNÉ 
DOBROVOLNÉ

Předváděné modely 
k PRODEJI na místě!

Akci pořádají sestry ze Vsi
Lenka a Vanda

a Klub seniorů Bílovec
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Hlasujte pro projekty participativního rozpočtu

Návrhy podané v  rámci partici-
pativního rozpočtu představili 
jejich autoři v  pondělí 3. února 
v městské knihovně.

Nyní je to na vás, vážení spo-
luobčané. Zapojte se do rozho-
dování o  rozvoji Bílovce a  jeho 
místních částí a  svými hlasy 

podpořte jeden z  projektů, kte-
ré představujeme rovněž na této 
dvoustraně zpravodaje. Ten, kte-
rý od vás dostane víc hlasů, bude 

z rozpočtu města zrealizován. 

Vedení města
Foto: Ladislava Skopalová
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Odpadové hospodářství v Bílovci
Velkoobjemové vany na bioodpad – využívejte je správně!

Město Bílovec a  jeho místní části 
mají k  dispozici velkoobjemové 
vany na bioodpad, které umožňují 

občanům pohodlně a  ekologicky 
likvidovat rostlinný odpad ze za-
hrad.

Zelené vany – určené na biood-
pad, jako je tráva, listí či zbytky 
rostlin. Hnědé vany – slouží vý-
hradně na větve. 

Díky dotaci z Operačního pro-
gramu Životní prostředí, která 
pokryla 85 procent nákladů, 
jsme v roce 2019 pořídili 22 vel-
koobjemových van. Jsou rozmís-

těny na 10 stanovištích ve městě 
a v místních částech. 

Prosíme, využívejte vany správ-
ně, nevhazujte do nich jiný odpad, 
jako je plast, stavební suť či ko-
munální odpad. Pokud se ve va-
nách něco nepatřičného objeví, 
musí být odpad dále vytříděn, což 
zvyšuje náklady na jeho zpraco-
vání. Jen tím, že pravidla budou 
dodržována, můžeme zajistit do-
stupnost a efektivitu této služby. 

Děkujeme, že pomáháte udr-
žovat čistotu a pořádek ve městě!  

-red-
Foto: Radim Vlček,  

jednatel Slumbi

Bílovečtí strážníci informují
Nová vyhláška o psech
V  říjnu 2024 schválilo zastupi-
telstvo města změnu obecně 
závazné vyhlášky o  psech pod 
číslem 5/2024 (k  nahlédnutí na 
stránkách města, případně na 
městské policii). 

Vyhláška se proti původní 
z  roku 2017 zjednodušila. Nově 
například definuje, že majite-
lé psů jsou na veřejných pro-
stranstvích v  zastavěném úze-
mí města povinni mít psa na 
vodítku a  neprodleně po něm 
uklidit exkrementy. Porušení 
této povinnosti je strážníky nebo 
policisty kvalifikováno jako pře-
stupek, za který lze ve správním 
řízení uložil pokutu do 100 tisíc 
korun.

V souvislosti s touto vyhláškou 
informuji, že se ve městě mno-
ží stížnosti na volně pobíhající 
psy, a  ještě víc jich poukazuje 
na neuklízení exkrementů po 
psech. Prohřeškem může být 
také benevolentní močení psů na 
různá veřejná i  soukromá zaří-
zení. Zmíněný hodně přehlížený 
a podceňovaný úkon pejska totiž 
může tyto věci poškodit, takže 
mohou vzniknout škody na ma-
jetku. 

Kdo si nově pořizujete pejska, 
seznamte se i  s  povinnostmi, 
které z  toho plynou. Například 
povinné očkování, čipování, při-
hlášení psa.

Žluté čáry na silnicích  
Před několika lety se žluté čáry 
na silnicích stály běžnou součástí 
silniční dopravy. Zdůrazňují větši-
nou zákazy, jejich význam můžete 
nalézt ve vyhlášce Ministerstva 
dopravy ČR č. 294/2015 Sb., v § 11 
a 12 a příloze č. 8 této vyhlášky. 
V Bílovci se nejčastěji setkáváme 
s  vodorovným žlutým dopravním 
značením V12c, V12d – zákaz za-
stavení a zákaz stání.

V12c – zákaz zastavení – žlu-
tá čára souvislá u  okraje vozovky 
označuje úsek, kde je zakázáno za-
stavení a stání – tedy neparkovat!

V12d – zákaz stání – žlutá pře-
rušovaná čára u  okraje vozovky 
vyznačuje úsek, kde je zakázáno 
stání. Obě značení lze umístit 
i na obrubník – tady lze zastavit 
jen za účelem na dobu nezbytně 
nutnou k  neprodlenému nalo-
žení, nebo složení nákladu, na-
stoupení nebo vystoupení osob.

Jedná se o samostatné doprav-
ní značení, nevyžaduje se, aby čáry 
byly podpořeny jiným, například 
svislým dopravním značením. 

Řidiči, neplaťte zbytečné po-
kuty!

Z činnosti strážníků
Strážníci svépomocí uhasili po-
žár popelnice v ulici Čs. armády. 
Pravděpodobnou příčinou požá-
ru byl neuhašený popel z  krbu 
nebo kamen.

Na Slezském náměstí od-
straňovali střešní okno, které 
po poškození hrozilo pádem na 
chodník.

Zachraňovali opilce, jenž ne-
dokončil trasu domů a  zalehl 
v  hluboké orbě na poli za fot-
balovým hřištěm. Naučenými 
hmaty jej přivedli zpět k  životu 
a nasměrovali k domovu, kam po 
nějakém čase dorazil.

Jiný spící muž překvapil 
strážníky v autobusové zastávce 
u Staré Vsi. Po předchozí hádce 
s partnerkou to viděl jako dobrý 
nápad. V lednu. I toho jsme pře-
svědčili, že doma je doma, ale 
u kamaráda je taky fajn. 

Nakonec vandalismus, nebo 
snad ne? Případ barvou poško-
zené fasády rodinného domu 
v  ulici Za Nemocnicí předali 
strážníci policistům jako pode-
zření z trestného činu. Zatím ne-
známý pachatel potřísnil fasádu 
neznámou látkou. Při bližším 
šetření vyšlo najevo, že v  po-
slední době i  sousedi objevují 
na silnici větší množství zvlášt-
ně zahnutých hřebíků, které se 
chovají jako ježek a jsou schopny 
poškodit pneumatiky auta. Ná-
hoda, nebo záměr? Pokud máte 
k osobě pachatele, nebo o něčím 
podezřelém chování informace, 
prosím, volejte Policii ČR, nebo 
strážníky.

Městská policie, Slezské ná-

městí 1/1, budova radnice, vchod 
z  ulice Městský Kopec, e-mail: 
mest.policie@bilovec.cz; tel. 
č.: 556 414 206, mobil: 608 252 535,  
web: www.bilovec.cz. Jsme tady 
24 hodin denně, abychom vám 
pomohli s řešením problému.  

Pavel Kudela,  
velitel městské policie

Pozvánka k setkání s obyvateli 
Sklenářské ulice
Zveme obyvatele ulice Skle-
nářské a  Radotínské na  se-
tkání, které se uskuteční 
v  pondělí 10. března v  16 
hodin v městské knihovně na 
Slezském náměstí. 

Předmětem schůzky 
se zástupci  vedení města 
a  s  odborníky na dopravu 
bude řešení situace v  ulici 
Sklenářské, která byla před 
nedávnem opatřena novým 
dopravním značením Průjezd 
zakázán. Touto ulicí si nyní 
nelze zkracovat cestu z  Ra-
dotína, a opačně. 

Vzhledem k  tomu, že uve-
dená změna vedla ke stížnos-
tem občanů, chceme celou 
situaci probrat a  společně 
nalézt co nejlepší řešení. 

Váš názor nás zajímá.

Vedení města



BŘEZEN 2025

11

ŠKOLY

Vzpomínka na Marii
V  lednu nás zarmoutila zpráva 
o  tom, že navždy odešla naše 
kolegyně, paní učitelka Marie 
Holušová. Dlouhá léta vyučovala 

na 1.  stupni Základní školy T. G. 
Masaryka, vedla zde pěvecký sbor, 
vystupovala na akcích školy i měs-
ta. Až do konce svých dní praco-

vala pro TJ Spartak Bílovec. Ráda 
cestovala a o svých zážitcích nám 
s chutí vyprávěla. Na Marii vzpo-
mínáme jako na energickou paní 

učitelku, kamarádku a kolegyni.  

Bývalí a současní  
zaměstnanci školy

Odešel Václav Vaněk
Magistr Václav Vaněk je absol-
ventem bíloveckého gymnázia. 
Po maturitě v roce 1965 vystudo-
val na Přírodovědecké fakultě UP 
v Olomouci učitelský obor mate-
matiky – fyzika. V roce 1977 – po 
několika letech působení na ost-
ravských středních školách – ho 
tehdejší ředitel Oto Hon přijal 

na GMK hlavně jako učitele ma-
tematiky do nově vzniklých ma-
tematických tříd. Určitě velmi 
mnoho studentů vzpomíná na 
jeho srozumitelný výklad velmi 
náročných partií matematiky, 
které jim posléze umožnily stu-
dovat na prestižních vysokých 
školách. V  roce 1996 se stal ře-

ditelem gymnázia, jímž zůstal až 
do svého odchodu do důchodu 
v roce 2010. 

Byl oblíbeným vyučujícím, pří-
jemným a  přátelským kolegou, 
který nezkazil žádnou legraci. 
Rád se aktivně účastnil společ-
ných kulturních i  sportovních 
akcí. Budeme na něj vzpomí-

nat jako na výborného učitele, 
vstřícného a vnímavého ředitele, 
a  hlavně jako na spolehlivého, 
čestného a  obětavého kamará-
da. 

Čest jeho památce. 

Bývalí a současní zaměstnanci 
gymnázia

Škola, která se nebojí novinek
Učitelská profese je nesmírně důležitá. A také náročná. 
O to víc si pedagogové zaslouží naše poděkování nejen 
během Dne učitelů, který slaví 28. března. Blahopřeje-
me! A  přinášíme detailnější pohled na práci několika 
z  nich, členek pedagogického sboru ZŠ a  MŠ Bílovec, 
Komenského ulice.

Dagmar Rubáčová: Jsem novou 
třídní učitelkou 3. ročníku. Mým 
hlavním cílem je přijmout každé-
ho žáka takového, jaký je, vytvo-
řit si s ním dobrý vztah a podpo-
rovat rozvoj jeho silných stránek, 
což přispívá k  větší motivaci 
a k seberozvoji. Pokud jde o naše 
aktivity, ráda bych zmínila naši 
účast v  celonárodním projektu 
Pomáháme školám k  úspěchu, 
jehož cílem je, kromě jiného, 
vychovat z  dětí nezávislé a  pře-
mýšlivé čtenáře a pisatele, kteří 
své komunikační dovednosti bu-
dou schopni uplatnit i v běžném 
životě. V rámci projektu proběhla 
i beseda se spisovatelem komik-
sových příběhů Jiřím Walkerem 
Procházkou. V  březnu se chys-
táme navštívit bílovecký senior-
ský klub a společně se staršími 
občany si přečíst úryvky z  knih, 
povyprávět si o nich a porovnat, 
jaké knihy se četly dříve a  jaké 
dnes. I letos bych projekt Spolu-
práce se seniory chtěla s  mými 
žáky završit společným setkáním 
s členkami klubu seniorů u bílo-
vecké přehrady a  prožít s  nimi 
dopoledne plné her, soutěží 
a  kvízů.  V  rámci vlastivědného 
učiva se chystáme na návštěvu 

některého z edukačních progra-
mů Kulturního centra Bílovec.

Jana Kubíčková: Má profese vý-
chovné a  kariérové poradkyně 
zahrnuje péči o  žáky se speci-
álními vzdělávacími potřebami, 
řešení problémů chování, školní 
docházky a problémových situa-
cí. V rámci kariérového poraden-
ství se společně se žáky zamě-
řuji na jejich osobnostní rozvoj 
a  sebehodnocení, jsem jejich 
průvodkyní v  procesu sebepo-
znání. Se žáky a jejich rodiči vedu 
individuální pohovory o možnos-
tech profesní volby. V  listopadu 
jsme uspořádali již 14. ročník 
akce Den pro střední školy, kte-
rého se zúčastnilo 25 středních 
škol. Žáci 8. a  9. ročníků zde 
měli možnost využít komplexní 
poradenství v oblasti učňovských 
i  studijních oborů. Chlapce kro-
mě toho čekala exkurze ve firmě 
Pars Komponenty ve Studénce 
a  děvčata, jež uvažují o  kariéře 
kadeřnice, navštívila kadeřnictví 
Střední školy Odry v  prostorech 
bíloveckého gymnázia. Ve dru-
hém pololetí plánujeme se žáky 
8. tříd návštěvu informačního 
poradenského střediska Úřadu 

práce v Novém Jičíně. Ve spolu-
práci s třídními učiteli 8. tříd pra-
cujeme na individuálním šetření 
k  volbě povolání a  poradenství, 
včetně poradenství zákonným 
zástupcům, s ohledem na očeká-
vání a předpoklady žáků. V dub-
nu se uskuteční den otevřených 
dveří, v jehož průběhu budou mít 
rodiče možnost prohlédnout si 
školu i  odborné učebny, v  nichž 
budou připraveny ukázky nových 
vyučovacích metod. V  květnu se 
vycházející žáci dozvědí výsled-
ky přijímacího řízení na střední 
školy. Těm, kteří nebudou přija-
ti, budeme pomáhat s  výběrem 
škol pro druhé kolo. 

Irena Hudcová: V  tomto škol-
ním roce učím v  5. třídě. Před 
sebou, a  už i  za sebou, máme 
několik výzev, k nimž patří rozvoj 
čtenářské a  pisatelské gramot-
nosti pomocí pravidelných dílen 
čtení a psaní. Děti za sebou mají 
již několik vlastních pisatelských 
počinů, které měly možnost 
konzultovat se spisovatelkou 
Zuzanou Pospíšilovou. A v plánu 
máme i  další aktivity. K  rozvoji 
matematické gramotnosti a  lo-
gického myšlení jsme v  rámci 
šablon přivítali pana Pustku, 
znalce deskových her. A  spous-
tu her si děti mohly zahrát. Také 
jsme navštívili muzea v  Bílovci 
a  ve Fulneku. Ve druhém polo-
letí budeme pokračovat v rozvo-
ji gramotnosti. Vše zakončíme 
autorským čtením a  každý žák 
si v  závěru roku sváže vlastní 

knihu, kterou si i  sám ilustruje. 
S  tím souvisí naplánovaná ná-
vštěva tiskárny v  Galerii výtvar-
ného umění v  Ostravě. V  rámci 
robotiky a  informatiky se chys-
táme do Dolních Vítkovic. Účast-
níme se také literárně-výtvarné 
soutěže Příběh obrazu. 

Eva Ďuláková: Ve škole působím 
jen krátce, ale vnímám, že tento 
školní rok je opravdu dynamický 
a inspirativní, plný výzev i úspě-
chů. Klíčová je pro mě adapta-
ce na nové prostředí, zejména 
na děti ve třídě, s  přihlédnutím 
k jejich povaze, zájmům a moti-
vaci ke zlepšování a  objevování 
novinek. Jako učitelka tělesné 
výchovy vnímám, že u  mladších 
dětí je motivace přirozeně vyso-
ká. S  nadšením se zapojují do 
všech disciplín a  soutěží, je ne-
přehlédnutelné, jakou radost jim 
pohyb přináší.

Proto se chci i ve druhém po-
loletí soustředit především na 
udržení a posílení motivace dětí 
k pohybu. Chci jim nabízet pest-
ré a zábavné aktivity, jež je budou 
bavit a zároveň podpoří jejich po-
hybové schopnosti. Plánuji zařa-
dit nové hry a disciplíny, které je 
budou rozvíjet všestranně. Dále 
se chci zaměřit na rozvoj fair 
play a sportovního ducha, aby si 
děti ze sportu odnesly nejen lep-
ší fyzičku, ale i  pozitivní přístup 
k soutěžení a týmové spolupráci. 

-sei-
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Slezské náměstí s novými fasádami domů, 
opravenými střechami i podkrovními byty 
Tak už to začalo. To, o čem jsme se poprvé zmínili v loň-
ském březnovém zpravodaji, začíná dostávat konkrétní 
podobu. Slezské náměstí v Bílovci letos čekají zásadní 
změny. Rekonstrukce první střechy, která je v  hava-
rijním stavu, byla zahájena už na sklonku roku 2024, 
navazující investiční akce se v  průběhu letošního jara 
dotknou hned několika dalších domů v majetku města. 
A v podkroví některých z nich vzniknou nové byty, které 
v Bílovci tak citelně chybí. 
Půvabnější a bezpečnější 
náměstí
„Musím říct, že rekonstrukci 
střech domů na Slezském ná-
městí považuji od samého za-
čátku za jednu z priorit,“ vzpo-
míná starosta Martin Holub na 
chvíle, kdy se v prvních týdnech 
loňského roku na vlastní oči 
přesvědčil o tom, v jak špatném 
stavu tyto střechy jsou. A hned 
začal jednat, jak je ostatně jeho 
zvykem. „Těší mě, že stejné-
ho názoru byli i radní a většina 
zastupitelů města. Díky tomu 
jsme se do tohoto záměru moh-
li pustit bez dalších prodlev, 
které by mohly vést i ke zhrou-
cení nejvíc ohrožených střech. 
Práce se podařilo zahájit ani ne 
rok od okamžiku, kdy jsme tuto 
pomyslnou Pandořinu skříňku 
otevřeli, vše jde podle plánu,“ 
konstatuje starosta s  tím, že 
velký přínos vidí i  ve vytvoření 
bytových jednotek. A v roce ná-
sledujícím by měly přibýt další. 
„Rekonstrukce střech jsou ide-
ální příležitostí, která si přímo 
říká o to, aby byla využita k vy-

budování nových bytů. Takzvaně 
při jedné práci a  s  nevelkým 
navýšením nákladů město zís-
ká nové, a  troufám si tvrdit, 
že i  atraktivní bytové jednotky 
v zajímavé lokalitě.“

Za neméně důležité považuje 
starosta i  opravy fasád. „Napří-
klad oprýskaná budova, v  níž 
sídlí Česká spořitelna, Bílovci 
dobrou reklamu rozhodně nedě-
lá. Podobně na tom jsou i  další 
vytipované objekty. Přitom ná-
městí je výkladní skříní každého 
města, místem, jímž se nejvíc 
pyšní, a prostorem, který navští-
ví většina turistů. Je na nás, jaký 
dojem si odnesou. A  jaký pocit 
mají z náměstí lidé, kteří tu žijí,“ 
podotýká.

Všechny práce jsou podle slov 
starosty Martina Holuba nača-
sovány tak, aby nijak nezasáhly 
do plánovaných Dnů města Bí-
lovce. Naopak se můžeme těšit, 
že náměstí v  tu chvíli už bude 
svítit novými fasádami několika 
domů a  že první objekty už bu-
dou takzvaně v  suchu díky zre-
konstruovaným střechám.

Slezské náměstí č. p. 9 (MonAmi)
Stav střechy tohoto objektu byl 
skutečně havarijní, hrozilo její 
zřícení. O  tom svědčí i  fakt, že 
v  průběhu rekonstrukce bude 
třeba vyměnit 60 procent krovů. 
Stávající trámy jsou prohnuté, 
na mnoha místech prohnilé, léta 
provizorně podepřené vzpěrami. 

Příprava neodkladné rekon-
strukce v  celkové hodnotě 1,7 
milionu korun začala už na konci 
loňského roku, kdy byly opraveny 
komíny a  připraveno vše k  za-
hájení prací, a  to včetně řeziva. 
Jakmile budou vhodné klima-
tické podmínky, bude rozebrána 
střešní krytina a  demontovány 

poškozené krovy. Použita bude 
nová střešní krytina, která bude 
zvolena v  souladu s  požadavky 
partnerů ze státní  památkové 
péče.  

Realizátorem stavby je firma 
Daniel Goršanov, která bude 
pracovat na základě projektu 
zkušeného stavebního projek-
tanta Jana Stuchlíka, mezi jehož 
četnými referencemi jsou napří-
klad novostavby bytových domů 
na Barrandově či snížení ener-
getické náročnosti hotelu Taneč-
nica na Pustevnách. 

Sklon střechy a  dispozice 
domu č. p. 9 neumožňuje vytvo-
ření bytové vestavby. 

Č. p. 9

Č. p. 9
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Slezské náměstí č. p. 16  
(Orion, rohový dům)
V  současnosti běží přípravné 
práce na vyhlášení výběrového 
řízení na firmu, která střechu 
zrekonstruuje. Půjde o  lokál-
ní opravy s  kompletní výměnou 
střešní krytiny. Stávající střešní 
konstrukce neumožňuje vestav-
bu podkrovních bytů. 

Slezské náměstí č. p. 59 
(pekařství Lomná)
Po vydání stavebního povolení 
bude zahájena výměna střeš-

ní konstrukce i  krytiny, včetně 
rekonstrukce světlíku. Rovněž 
v  tomto objektu se počítá s  vy-
tvořením dvou podkrovních bytů 
o velikosti 2 + 1. 

Slezské náměstí č. p. 18 
(uzenářství)
Kvůli špatnému technickému 
stavu střechy bude potřeb-
ná kompletní výměna střešní 
konstrukce a  střešní krytiny. 
V  tomto objektu umožňuje do-
statečný prostor pod střechou 
i  její vhodný sklon vybudování 

dvou bytů velikosti 2 + 1. V sou-
časnosti je vyřizováno stavební 
povolení.

Fasády domů
Na jaře na Slezském náměs-
tí začne obnova fasád objektů 
č. p. 1 (radnice), č. p. 11 (poboč-
ka České spořitelny), č. p. 47 
a  č.  p. 48 (textil a květinářství). 
Půjde o opravu venkovních omí-
tek s  následným nátěrem fasá-
dy, obnovu klempířských prvků 
a další související práce. 

Na radnici budou odborně za-
jištěny pukliny mezi okny nere-
zovou výztuží Helifix a vyplněny 
speciální maltou, na soklovou 
část fasády bude aplikován 
omítkový systém v  podobě tzv. 
sušicí omítky na bázi trasové-
ho vápna. Sv. Florián a  držáky 
květináčů budou demontovány, 
soška světce bude renovována. 
Vše se pak vrátí zpět. Předsaze-
ná kordonová římsa bude dopl-
něna o jeden odskok, aby kore-
spondovala s korunní římsou. 

V případě objektu č. p. 47 bude 
kromě obnovy fasády, včetně vý-

měny okapů, žlabů a odpadního 
potrubí, provedeno také ukotvení 
uvolněných pískovcových bloků. 

Ve výběrovým řízení byla pro 
realizaci akce vybrána firma Ivo 
Karkoška. 

Protože se všechny zmíněné 
investiční akce uskutečňují v pa-
mátkové zóně, budou provedeny 
v souladu s požadavky partnerů 
z Národního památkového ústa-
vu.

Realizace v příštím roce
V  průběhu roku 2025 bude za-
hájena příprava na rekonstrukci 
střech objektů č. p. 8 a  č. p. 47 
na Slezském náměstí. Tyto stře-
chy jsou ve špatném technickém 
stavu, při deštích tu zatéká. Také 
v  půdním prostoru těchto bu-
dov by díky rekonstrukci mohly 
vzniknout nové bytové jednotky. 

Text a foto: Lenka Gulašiová

Č. p. 18

Č. p. 11

Č. p. 16

Č. p. 59 Č. p. 47 a 48
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Úspěch ve futsalu
Dne 20. ledna se vybraní žáci 
sportovních tříd zúčastnili re
gionálního finále ve futsalu v Os-
travě-Porubě, do kterého se za-
pojilo 198 základních škol z celé 
republiky. ZŠ Komenského Bílo-
vec vyhrála divizi F, ve které mezi 
sebou soutěžilo 47 škol. 

Naše družstvo porazilo školy 
z  Přerova a  Olomouce, dokonce 
i výběrovou školu Baníku Ostra-
va, a  postoupilo mezi 8 nejlep-
ších ZŠ ve futsalu v ČR. Během 

března se zúčastní semifinále 
v  Brně, 4 postupující družstva 
se 31. března utkají ve finále ve 
Žďáru nad Sázavou. Na krásném 
výsledku má zásluhu tato sesta-
va hráčů pod vedením trenéra 
Petra Gelnara: Tomáš Bialek, 
Hubert Fišnar, Bruno Spiller, Da-
niel Adamec, Eliáš Mech, Domi-
nik Pochyla, Dalibor Radvanský, 
Martin Štverka, Vojtěch Knedlík, 
Matyáš Frenzel, Daniel Juhas, 
Vítek Praj. Kluci, gratulujeme!  

Generálka na přijímačky
Letos poprvé se mohly základ-
ní školy dobrovolně zapojit do 
projektu Cermat Přijímačky na-
nečisto. Naši deváťáci si tak 28. 
ledna vyzkoušeli jednotné testy 
ještě před řádným termínem při-
jímacích zkoušek. 

Testování proběhlo v  podmín-
kách simulujících skutečné přijí-
mací zkoušky. Žáci absolvovali dva 
testy – z českého jazyka a literatu-
ry a  z  matematiky, přičemž měli 
k dispozici stejný časový limit jako 

u ostrých zkoušek. Cílem bylo ne-
jen otestovat jejich vědomosti, ale 
také seznámit je s formátem testů, 
typy úloh a tlakem na čas. Po vy-
hodnocení testů měli žáci možnost 
konzultovat své výsledky s  učiteli 
a  zjistit, kde mají mezery.  Pevně 
věříme, že tato zkušenost pomůže 
našim deváťákům zvládnout sku-
tečné přijímací zkoušky s  co nej-
lepším výsledkem.   

Vyučující ČJ a M 

Konverzační soutěž 
v anglickém jazyce 
Dne 5.  února se uskutečnilo 
školní kolo konverzační soutěže 
v AJ. Žáci soutěžili ve dvou kate-
goriích s  cílem prokázat schop-
nost popsat obrázek a konverzo-
vat s  vyučujícími AJ na předem 
daná témata. Výsledné umístění: 
v kategorii 6.–7. ročníky: 1. mís-
to Lucie Žáčková, 2. místo Adam 
Kotásek, 3. místo Alex Šenk; 
v kategorii 8.–9. ročníky: 1. místo 
Simona Lušňáková, 2. místo Zu-

zana Koždoňová, 3. místo Daniel 
Slíva.

Vítězům blahopřejeme!

Lyžařský kurz 
V lednu se žáci 7. tříd a zájemci 
z 8. a 9. tříd zúčastnili lyžařské-
ho kurzu v  Karlově pod Pradě-
dem. Ubytováni jsme byli v Pen-
zionu Praděd. Každý den jsme 
trénovali na sjezdovce, kde začá-
tečníci získávali jistotu a pokroči-
lí zdokonalovali techniku. V úterý 
večer jsme si vyzkoušeli večerní 
lyžování, které bylo pro mnohé 
nezapomenutelným zážitkem. Ve 

středu po lyžování jsme se do-
čkali diskotéky, nechyběla skvělá 
hudba a taneční nadšení.

Celý týden jsme si užili nejen 
svahu, ale i procházek a dalších 
aktivit. Díky počasí a  skvělým 
podmínkám na sjezdovkách byl 
lyžařský  kurz všemi účastníky 
hodnocen jako velmi úspěšný!

Za žáky a učitele Eva Fendrichová

Ledové ostří
Únor nabídl mrazivé počasí, a tak 
jsme mohli 4. února jako každo-
ročně vyrazit na společné brusle-
ní žáků prvního stupně. Téměř 50 
dětí strávilo na ledové ploše zim-
ního stadionu ve Studénce krás-
né „ledové“ sportovní dopoled-
ne. Mnohé děti stály na bruslích 
poprvé, ale to nebránilo tomu, 

aby si s kamarády užily bruslení 
a společné sportovní zážitky. Vý-
uka zimních sportů na čerstvém 
vzduchu podporuje u  dětí zájem 
o spontánní pohyb, vede ke zvy-
šování jejich odolnosti i  k  jejich 
tělesnému rozvoji. 

Ivona Sajdová 

Plavecká výuka 
V  úterý 4. února byla úspěšně 
ukončena naše plavecká výuka 
v  bazénu v  Novém Jičíně. Děti 
si během lekcí osvojily nové pla-
vecké dovednosti a  také si užily 
spoustu zábavy ve vodě. Chceme 
všechny pochválit za snahu, od-
vahu a nadšení, se kterým se do 
výuky zapojily. Bylo skvělé sledo-
vat, jak se každou lekcí zlepšují 
a  s  radostí překonávají nové vý-
zvy. Velké poděkování patří učite-
lům plavecké výuky za trpělivost 
a  skvělý přístup. Další plavecké 

dobrodružství čeká děti v příštím 
školním roce. 

Učitelky 2. a 3. tříd

Více o nás a naší škole na www.zsbkom.cz
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Lyžařský výcvik
Lyžařský výcvik pro děti z 1. stup-
ně se letos opět těšil velkému 
zájmu. Malí sportovci měli pří-
ležitost nejen si osvojit zákla-
dy lyžování, ale také zdokonalit 
svou pohybovou zdatnost a  po-
sílit vztah k pohybu na čerstvém 
vzduchu.

Pod vedením zkušených in-
struktorů si děti užily zábavné 
aktivity na svahu, učily se správ-
nou techniku sjezdu a zlepšovaly 
svou koordinaci a vytrvalost. Pro 
mnoho žáků to byla první zkuše-

nost na lyžích, a přesto se rychle 
adaptovali a  na konci kurzu už 
zvládali sjezdovku samostat-
ně. Nešlo však jen o  sportovní 
výkony – výcvik přinesl také ra-
dost z pohybu, společné zážitky 
a spoustu legrace. Lyžařský vý-
cvik tak opět ukázal, že sport je 
skvělým způsobem, jak děti mo-
tivovat k pohybu, podpořit jejich 
samostatnost a vytvořit nezapo-
menutelné vzpomínky. 

Marcela Jarošová, Tomáš Masný

Projekt Holokaust
V  rámci rozšíření badatelské 
výuky dějepisu se žáci 9. třídy 
zúčastnili jedinečného vzdělá-
vacího projektu zaměřeného na 
téma holokaust. Celá akce pro-
běhla ve spolupráci s  Muzeem 
Hlučínska, které pro žáky při-
pravilo nejen odborný program, 
ale i autentické archivní prame-
ny, díky nimž si mohli na vlastní 
kůži vyzkoušet práci historika. 

Během tří vyučovacích hodin 
se žáci seznámili s  dobovými 
materiály a dalšími dokumenty, 
které jim přiblížily osudy lidí po-
stižených hrůzami holokaustu. 
Pod vedením pracovníků muzea 
pracovali ve skupinkách, které 
se po každém splněném úkolu 

promíchaly. Taková skupinko-
vá práce jim umožnila zažít, 
jak probíhá badatelský výzkum 
v  praxi. Spolupráce a  možnost 
nahlédnout do historie pro-
střednictvím autentických pra-
menů žáky velmi zaujala. 

Celý projekt byl hodnocen 
jako velmi přínosný nejen z hle-
diska rozšíření vědomostí, ale 
také díky možnosti rozvíjet ba-
datelské dovednosti a  hlouběji 
porozumět historickým udá-
lostem. Tento atraktivní způsob 
vzdělávání pomáhá dětem po-
chopit význam zkoumání minu-
losti.

Lesja Patso

Věnuj knihu, daruj příběh
Na svátek svatého Valentýna 
připadá Mezinárodní den daro-
vání knih. Jak už název napovídá, 
posláním této aktivity je darovat 
knihy. Nezáleží, zda jsou nové, či 
použité, měly by to však být tituly, 
které děti čtou a které jim udělají 
radost.   

Do této akce jsme se letos po-
prvé zapojili i my a naším cílem 
bylo vytvořit dětem z věnovaných 
knih bohatou školní knihovnu. 

Naši žáci i  učitelé se 14. února 
o  velké přestávce shromáždili 
před sborovnou a přinášeli knihy, 
které přečetli a které jim nyní už 
jen zabírají místo v knihovničce. 
Každý, kdo se zúčastnil, dostal 
originální záložku s  poděková-
ním – dárek, který věnovaly vyu-
čující výtvarné výchovy. 

Lenka Hořínová,  
Veronika Svatoňová

Každým rokem probíhá na naší 
škole Národní testování pro zá-
kladní školy a  odpovídající roč-
níky víceletých gymnázií, které 
zaštiťuje společnost SCIO. Cílem 
tohoto testování je zjistit úroveň 
žáků v  oblasti českého jazyka, 
matematiky a  také obecně stu-
dijních předpokladů. A  právě za 
skvělý výsledek v testu studijních 
předpokladů byla společností 
SCIO oceněna žákyně 6. třídy, 
Klára Otáhalová.  

Oběma žákyním gratulujeme!

Lenka Hořínová,  
Simona Smolová

ZŠ a MŠ T. G. MASARYKA 
BÍLOVEC

www.tgmbilovec.cz

Úspěchy našich žáků
Koncem ledna jsme vyslali nej-
lepší řešitelku školního kola 
Olympiády v  českém jazyce, 
Míšu Konvalinkovou z  9. A, do 
okresního kola v Novém Jičíně. 
Tam na ni čekaly záludné úkoly 
zaměřené na praktické užívání 
mateřského jazyka a  také slo-
hová část. 

Svým výkonem (2. místo s po-
stupem do krajského kola) na-
vázala na úspěch Marušky Dlu-
hošové z  loňského roku a  opět 
potvrdila, že na naší škole máme 
žáky, kteří svůj rodný jazyk zvlá-
dají na jedničku. 

Míši budeme 20. března, kdy 
se koná krajské kolo, držet pěsti!
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Gymnázium Mikuláše Koperníka

Bowling a pizza za práci 
ve sboru 
Členové pěveckého sboru niž-
šího gymnázia se na závěr po-
loletí dočkali netypické odměny 
za půlroční práci. Odzpívali čtyři 
vystoupení a souhlasili s odmě-
nou v  podobě bowlingu a  pizzy. 
Někteří si bowling zahráli popr-
vé, přesto je počáteční neúspěch 

neodradil a s nadšením bojovali 
jako lvi až do konce. Příjem-
nou část odpoledne jsme mohli 
strávit v Restauraci a sportovišti 
Bílov, za což děkujeme. Také dě-
kujeme všem našim poslucha-
čům, díky nimž se mohla akce 
uskutečnit.

Barbora Krayzlová

Soňa s Nelou postupují 
V  pondělí 27. ledna se ve SVČ 
Fokus Nový Jičín uskutečnilo 
okresní kolo Olympiády v  čes-
kém jazyce. Zastoupení jsme 
měli v  obou kategoriích a  do-
padlo to víc než skvěle. V  ka-
tegorii ZŠ a  nižších gymnázií 
obsadil Matěj Zátopek z kvarty 
vynikající 6.–7. místo.

Ještě lepšího umístění do-
sáhly Soňa Šrubařová z  oktávy 

a Nela Harvey ze septimy. Obě 
naše studentky vybojovaly po-
stup do krajského kola. Soňa 
okresní kolo s  přehledem vy-
hrála a  Nele patřil bronzový 
stupínek.

Děkujeme za vzornou repre-
zentaci a  věříme, že úskalími 
mluvnice i slohu proplují v kraj-
ském kole stejně úspěšně. 

Jindřich Foltas

Přednáška o vývoji 
aplikací 
Dne 24. ledna se v učebně IVT ko-
nala zajímavá přednáška, kterou 
pro studenty připravil pan Mojmír 
Nebel, absolvent naší školy z ma-
turitního ročníku 2001, a  sou-
časný vedoucí interního IT vývoje 
ve společnosti ČEZ Prodej, a. s. 
Téma přednášky se zaměřilo na 
reálné zkušenosti s vývojem apli-
kací a obecně na oblast IT, která 
je v současnosti velmi aktuální.
Přednáška, jež trvala přibližně 
45 minut, byla připravena v  zá-
bavném a  interaktivním for-
mátu, aby byla pro studenty co 
nejzajímavější. Mojmír Nebel 
se podělil o své dlouholeté zku-
šenosti v  oblasti softwarového 
vývoje, které sahají až do roku 
2006. Studentům také ukázal, 
jak vypadá práce v  IT z  prak-
tického hlediska. Součástí byly 
i konkrétní příklady z jeho praxe, 
které studenty zaujaly a pomohly 
jim lépe pochopit složitosti vývo-
je aplikací.
Součástí přednášky byl i  zájem 
pana Nebela o  současný stav 

výuky programování ve ško-
le. Studenti i  pedagogové měli 
možnost diskutovat o metodách 
a  přístupech ve výuce, což ved-
lo k  obohacující výměně názorů 
a nápadů.
Přednáška byla pro studenty 
velkým přínosem a inspirací pro 
jejich další studium a  kariérní 
zaměření. Doufáme, že podobné 
akce budou pokračovat a  že se 
studenti budou i nadále setkávat 
s odborníky, kteří je budou moti-
vovat a inspirovat k rozvoji jejich 
talentu v oblasti IT.

Zdeněk Kramář

Nuda v Brně? Ani 
náhodou!
Na půdu našeho gymnázia při-
vezla skupinka studentů z  2. B 
bronzovou trofej z marketingové 
soutěže Business Point.

Po úspěchu v  prvním kole 
soutěže se tým ve složení Václav 
Kolovrat, Anna Dubovská, Jan 
Krystek, Cyril Svobodník a Klára 
Weissmanová zúčastnil velkého 
finále v Brně. Zadáním bylo od-
hadnout pozici české firmy Hor-
sefeathers na trhu a  vymyslet 
inovaci na rozšíření klientely. Se 
zadáním si tým vyhrál a  porotu 

oslnil skvělou prezentací. Nako-
nec byl oceněn třetím místem.

Anna Dubovská, 2. B

www.gmk.cz

CVIČENÍ PRO DOBROU VĚC

a mnoho dalšího

Čeká vás:

Kdy?
22.

března
2025

Kde?
tělocvičny

GMK
Bílovec

Cena?
200 Kč

+ dobrovolný
příspěvek

Lekce můžete rezervovat na adrese rezervace.inrs.cz/rs.

Více informací na www.gmk.cz/cviceniprodobrouvec

Peníze budou použity na dobročinné účely
a volnočasové aktivity studentů.

a na bsedenkova@gmk.cz.

Dětský koutek zajištěn!

kruhový trénink

tabata

bosu sm systém
port de bras jóga

POŘÁDÁ GMK BÍLOVEC
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Další ročník soutěžního Festivalu BAF!
Po velkém úspěchu nultého ročníku oznamuje festival 
Bílovecký amatérský film (BAF) spuštění 1. ročníku 
filmové soutěže BAF! Amatérští filmaři všech věko-
vých kategorií budou moci své snímky přihlašovat od 
1. března do 30. dubna 2025. 
Soutěžní filmy, bez ohledu na 
žánr, budou stejně jako v  loň-
ském roce hodnoceny odbornou 
porotou a nejlepší z nich budou 
oceněny v  rámci Festivalového 
dne, který proběhne v  bílovec-
kém kině Radost opět v  červ-
nu, v  rámci oslav Dne města  
Bílovce.

„Srdečně zvu všechny ama-
térské filmaře i filmové nadšen-
ce k zapojení se do naší filmové 
soutěže. Fantazii se meze ne-

kladou a  šanci má u  nás sku-
tečně každý. Nemluvě o  tom, 
že možnost vidět svůj autorský 
snímek v kině, navíc před počet-
ným publikem, nepřichází ka-
ždý den,“ láká ředitel Festivalu 
Bílovecký amatérský film Jan 
Halász.

Podrobnější informace nejen 
k Festivalovému dni, ale i dopro-
vodným aktivitám projektu Bílo-
vecký amatérský film, jsou k dis-
pozici na webových stránkách 

www.festivalbilovec.cz a  také 
na sociálních sítích festivalu 
Bílovecký amatérský film. Zve-
me všechny amatérské filmaře 

k účasti a diváky k návštěvě této 
jedinečné filmové akce!

Tým BAF

Halové mistrovství 
republiky v mölkky
Ve dnech 7. až 9. února se v Ra-
kovníku za účasti 25 družstev 
z ČR, Slovenska a Polska usku-
tečnilo halové mistrovství repub-
liky v mölkky. 

V úvodním turnaji Masters jed-
notlivců skončil Antonín Kotrla na 
3. místě a ve večerním turnaji dvo-
jic uspěli nejlépe manželé Jana 
a Josef Richterovi na 6. místě.

V  hlavním turnaji družstev 
obsadily týmy Spartaku Bílovec 
4. místo (družstvo MaMaJa – 
M.  Blaheta, M. Ocásek, R. Král) 
a 5. místo (družstvo Černá Mam-
ba – Hana a  Antonín Kotrlovi, 
Kateřina Vrobelová). V  mistrov-
ství republiky jednotlivců mužů 
se nejlépe umístil Radomír Král 
na 6. místě. 

Zato soutěž žen ovládly hráčky 
Bílovce! Mistryní ČR jednotlivců 
se stala Hana Kotrlová (na fotce 

uprostřed), druhé místo vybojova-
la Iveta Burčková (na fotce vlevo). 
Tímto turnajem začala nová se-
zona, která pokračovala 28. úno-
ra halovým mistrovstvím Evropy 
v  Praze (pozn. red.: po uzávěrce 
zpravodaje), v létě se chystá mis-
trovství světa ve Varšavě a  série 
dalších turnajů.

Jiří Tisovský
oddíl SPV melkaři
TJ Spartak Bílovec 

Podpořme dobrou věc
Zapojme se v  sobotu 12. dubna 
do akce, kterou zorganizovali 
přátelé a  příznivci Vaška Baj-
gara, kluka, jemuž se v  červnu 
2024 zásadním způsobem změ-
nil život. 

Neustále akčnímu dobrovolné-
mu hasiči s  přátelskou povahou 
se osudným stal jeden z jeho ko-
níčků – jízda na motorce. Vašek, 
který právě dostudoval obor zá-
mečník/obráběč a měl domluvené 

místo ve firmě, kam docházel už 
během studia, se po nehodě ocitl 
na invalidním vozíku. Jeho život 
i  život jeho rodiny se zásadním 
způsobem změnil. Rodinný dům, 
kde žije, potřeboval úpravy, aby 
se v  něm Vašek mohl pohybovat 
samostatně. Nezdolný bojovník se 
mezitím pustil do náročné rehabi-
litace. Čeká ho nový život, v němž 

se chce zapojit do pracovní čin-
nosti v chráněné dílně. A my mu 
můžeme pomoci start ulehčit.

Dobrovolné startovné na akci 
Pustějovem pro Vaška zaplatíte 
přímo na Vaškův transparentní 
účet s číslem 2403078135/2010..

Zdroj:  
https://v-bajgar.webnode.cz/
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Kalendář akcí města Bílovce – březen 2025 
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

do 21. 4. výstava Krok za krokem za našimi (slavnými) 
předky Muzeum Bílovec Dle otevírací 

doby muzea
Dle vstupného 
muzea

do 31. 3. výstava Karla Stiborková
Knihkupectví, kavárna 
a galerie MonAmi 
Bílovec

Dle otevírací 
doby 
knihkupectví

X

každé 
pondělí kroužek Kroužek anglického jazyka – klub 

seniorů
Klubovna KS v Městské 
knihovně Bílovec 15.00 X

5. 3. jednání Zastupitelstvo města Bílovec Kulturní dům Bílovec 13.00 X

6. 3. přednáška Krok za krokem za našimi předky Muzeum Bílovec 17.00 50 Kč

6. 3. přednáška Pravidelná setkávání s genovými klíči
Knihkupectví, kavárna 
a galerie MonAmi 
Bílovec

17.15 250 Kč

 7. 3. bowling Bowling Bílov – klub seniorů Bílov 11.00 X

7. 3. ples Ples GMK Kulturní dům Bílovec 19.00 200 Kč

11. 3. soutěž Vyhodnocení Knižní výzvy 2024 Městská knihovna 
Bílovec 17.00 X

12. 3. kurz Kurz trénování paměti – klub seniorů Sál Městské knihovny 
Bílovec 9.00 X

12. 3. kroužek Kroužek německého jazyka –  
klub seniorů

Klubovna KS v Městské 
knihovně Bílovec 15.00 X

13. 3. tvoření Tvořivá dílna, jarní motivy –  
klub seniorů

Sál Městské knihovny 
Bílovec 15.00 X

15. 3. obřad Blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory 
Bílovec 15.00 X

18. 3. přednáška Druhá kůže rytířova Muzeum Bílovec 17.00 50 Kč

20.  3. přednáška 
s besedou

Vitalita ve starším věku – klub 
seniorů

Sál Městské knihovny 
Bílovec 15.00 X

20. 3. přednáška Tajemství pevného zdraví
Knihkupectví, kavárna 
a galerie MonAmi 
Bílovec

17.00 X

20. 3. cestopisná beseda Srí Lanka – cestopisná beseda Petra 
Nazarova

Městská knihovna 
Bílovec 17.00 50 Kč

21. 3. promítání filmu
Promítání filmu pro seniory
Jak se nám to mohlo stát?  –  
klub seniorů

Kino Radost Bílovec 14.00
Zvýhodněné 
vstupné pro 
seniory

26. 3. kurz Kurz trénování paměti – klub seniorů Sál Městské knihovny 
Bílovec 9.00 X

26. 3. kroužek Kroužek německého jazyka – klub 
seniorů

Klubovna KS v Městské 
knihovně Bílovec 15.00 X

27. 3. oslava Den učitelů Kulturní dům Bílovec 16.00 X

28. 3. módní přehlídka Módní show Kulturní dům Bílovec 17.00 Vstupné 
dobrovolné

30. 3. divadlo Dokonalá svatba Kulturní dům Bílovec 18.00 150 Kč/ 120 Kč
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KULTURA

Program kina Radost – březen
Sobota 1. března v 19 hodin
Neděle 2. března v 19 hodin
EMMANUELLE

Erotický/drama Francie, 104´
Příběh mladé ženy, která prožívá 
své sexuální fantazie a realizuje 
své pořád odvážnější touhy.
Vstupné 120 korun

Středa 5. března v 19 hodin
BOB DYLAN: ÚPLNĚ NEZNÁMÝ

Hudební USA, 140´
Děj filmu se odehrává na vlivné 
newyorské hudební scéně po-
čátku 60.  let a sleduje raketový 
vzestup 19letého minnesotské-
ho hudebníka Boba Dylana jako 
folkového zpěváka na vrchol 
hitparád a do koncertních sálů. 
Jeho písně a  mystika se staly 
světovou senzací, která vyvr-
cholila jeho převratným rock 
and rollovým vystoupením na 
elektrickou kytaru na folkovém 
festivalu v  Newportu v  roce 
1965.
Vstupné 140 korun

Čtvrtek 6. března v 19 hodin
Pátek 7. března v 19 hodin
MOŘE NA DVOŘE

Komedie ČR, 102´
Sympatický Josef (Ondřej Vetchý) 
je úspěšný mistr houslař. Nej-
raději tráví čas ve své dílně na 
dvoře pavlačového domu. Nikdy 
nebyl ani u moře, nemá manžel-
ku ani děti, jen fenku Pampeliš-
ku. Josef tajně miluje krásnou 
sousedku Anežku (Linda Rybová) 
a  těší se na středeční šacho-
vé  partie s  nejlepším kamará-
dem Václavem (Jiří Langmajer) 
charismatickým ladičem  pian, 
který dokáže skvěle naladit i vět-
šinu pianistek.  
Vstupné 150 korun

Sobota 8. března v 19 hodin
Neděle 9. března v 19 hodin
OPRAVDOVÁ BOLEST

Komedie/drama USA/Polsko, 90´
Film sleduje nesourodé bratran-
ce, mírně neurotického Newyor-
čana Davida (Jesse Eisenberg) 
a  upovídaného, živelného Ben-
jiho (Kieran Culkin), kteří se 
vydali na cestu do Polska, aby 
uctili svou milovanou babič-
ku.  Právě odtud jejich babička, 
přeživší holocaust před desítka-
mi let, odjela, aby za oceánem 
začala znovu.
Vstupné 150 korun

Čtvrtek 13. března v 19 hodin
NA PLECH

Komedie ČR, 100´
Rodinný film Martyho Pohla po-
jímá osobitým způsobem příběh 
Marka, který po dokončení vysoko-
školských studií vstupuje do života. 
Zažívá spoustu neotřelých dobro-
družství, aby nakonec dospěl k po-
znání, že rodina je to nejdůležitější.  
Vstupné 130 korun

Pátek 14. března v 19 hodin
VEDLEJŠÍ POKOJ

Drama Španělsko, 105´
Ingrid (Julianne Moore) a Martha 
(Tilda Swinton) jsou blízké přítel-
kyně z mládí, kdy spolu pracova-
ly ve stejném časopise. Po letech 
odloučení se znovu setkávají, 
v poněkud extrémní, ale podivně 
milé situaci.
Vstupné 130 korun

Sobota 15. března v 19 hodin
Neděle 16. března v 19 hodin
VILÉM TELL

Historický/akční Švýcarsko/Itá-
lie, 130´
Po své účasti v  křížové výpravě 
do Svaté země Vilém Tell pří-
sahal, že se již nikdy nedopus-
tí násilí. Postupnému útlaku 
švýcarských kantonů ze strany 
rakouské habsburské dynastie 
ale nedokáže nečinně přihlížet. 

Aby zastavil další krveprolévání 
a útlak, rozhodne se přidat k boji 
za nezávislost.  
Vstupné 150 korun

Čtvrtek 20. března v 19 hodin
Pátek 21. března v 19 hodin
JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT

Komedie ČR
Cimburk-Kolovratníkovi, počet-
ná aristokratická rodina, se při 
ohlášené svatbě svých dětí se-
tkávají s  mnohem skromnější 
rodinou Novákových. Budoucí 
nevěsta a  ženich při té příleži-
tosti nabídnou svým rodičům 
testy DNA, které odhalí jejich 
skutečný původ. Výsledky jsou 
naprosto nečekané a  zapříčiní 
efekt bomby.
Vstupné 150 korun

Sobota 22. března v 17 hodin
Neděle 23. března v 17 hodin
SNĚHURKA

Rodinný / muzikál USA
Studio Disney uvádí živě hraný 
muzikál, který je předobrazem 
klasického filmu z  roku 1937. 
Kouzelné hudební dobrodružství 
se vrací k  nadčasovému příbě-
hu s  Rachel Zegler („West Side 
Story“) v  titulní roli a Gal Gadot 
(„Wonder Woman“) jako její ma-
cechou, zlou královnou.
Vstupné 150 korun

Čtvrtek 27. března v 19 hodin
Pátek 28. března v 19 hodin
POSLEDNÍ NÁDECH

Drama/thriller USA/VB, 92´
Aby zachránili kolegu, který 
uvízl stovky metrů pod hla-
dinou Severního moře, musí 
zachovat chladnou hlavu, pro-
jevit mimořádně silnou vůli, 
a hlavně neztrácet naději. Stačí 
drobné zaváhání nebo chyb-
né rozhodnutí jednoho z  nich, 
a  neúprosný závod s  časem 
prohrají. Strhující drama podle 
neuvěřitelného příběhu, který 
se skutečně stal.
Vstupné 150 korun

Sobota 29. března v 19 hodin
Neděle 30. března v 19 hodin
NOVOKAIN

Akční thriller/ komedie USA, 
101´
Nathane Cain (Jack Quaid) trpí 
vzácným onemocněním, které 
mu znemožňuje cítit fyzickou 
bolest. Většina lidí by toho využí-
vala k  udržování vysoké hladiny 
adrenalinu v  krvi, ale Nathane 
dělá pravý opak. Žije poklidným 
životem bankovního úředníka, 
který až úzkostlivě dbá o vlastní 
bezpečí. Co kdyby se někde zra-
nil a  vykrvácel, aniž by si toho 
všiml?
Vstupné 150 korun
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FOTOREPORTÁŽ

Reprezentační ples města Bílovce

V pátek 24. ledna se v Kulturním 
domě Bílovec uskutečnil repre-
zentační ples města. „Děkuji 
všem, kteří přišli. Pevně věřím, 
že se všichni dobře bavili, o čemž 
ostatně svědčily rozesmáté obli-
čeje hostů i roztančené dvojice,“ 
vrací se k  vydařené akci staros-
ta Martin Holub, jenž na vypro-
daném večeru plném zábavy 

a  tance příchozí vítal společně 
s místostarostkou Terezou Grab-
covou Hozovou. „Naše poděko-
vání rovněž patří organizátorům 
a  účinkujícím, kteří se postarali 
o  opravdu vynikající program,“ 
nešetřil chválou starosta.

-gl-
Foto: archiv města
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Kuželky jsou sport na celý život. Přidejte se k nám!

Bílovečtí kuželkáři se 11. led-
na zúčastnili okresních přeborů 
jednotlivců v  Odrách. V  katego-
rii žen jsme měli jednu hráč-
ku – Šárku Beňovou. Ač hraje za 
Spartak první sezonu, nezkla-
mala a z osmi hráček překvapivě 
skončila na 5. místě. Nebýt zra-
nění, mohla postoupit na oblastní 
přebory.

V  kategorii seniorů jsme měli 
tři zástupce. Do oblastních pře-
borů do Prostějova postoupili 
dva  – A. Fabík, který se umístil 
na 5. místě, a V. Štacha na místě 
šestém. Nejstaršímu seniorovi 
M. Šrotovi se nedařilo, byl osmý. 

Největší zastoupení měla kate-
gorie mužů, v níž měl TJ Spartak 

Bílovec čtyři kuželkáře. V celko-
vém počtu 16 účastníků se naši 
borci neztratili. Hráli výborně. Na 
stupních vítězů byli Tomáš Binar 
druhý a  Michal Kudela třetí (viz 
foto). Přebor mužů vyhrál domácí 
M. Frydrych. Prvních šest postu-
puje do oblastních přeborů. Další 
naši kuželkáři D. Binar a  F. Sý-
kora se na postupových pozicích 
neumístili, ale nezklamali. 

18. ledna pokračovala severo-
moravská soutěž 12. kolem. Naši 
kuželkáři A týmu zajížděli do Je-
seníku. Vyrovnaný duel skončil 
vítězstvím Spartaku 6:2 celkem 
o  16 kuželek. Nejlépe zahráli 
bratři T. a D. Binarové a P. Číž. 

25. ledna pokračovala kva-
lifikace na MČR jednotlivců. 
Senioři hráli v  Prostějově, dva 
naši zástupci zahráli lépe než 
v  okresních přeborech. Na po-
stup do republiky to ale nestači-
lo. Z 36 startujících obsadil A. Fa
bík 14.  místo s  539 kuželkami 
a  V.  Štacha byl šestnáctý s  538 
kuželkami.

Kvalifikační turnaj pro Mistrov-
ství ČR mužů byl znovu svěřen do 
TJ  Odry. Naši spartakovci se do 
MČR jednotlivců nedostali. To-
máš Binar se umístil na 5. mís-
tě pouze s  dvěma kuželkami za 
postupem. Výkon 606 sražených 
kuželek je skvělý, chybělo málo. 

Michalu Kudelovi se vůbec neda-
řilo a svou hrou se umístil na 32. 
místě. 

V sobotu 1. února hráli kužel-
káři A družstva v kuželně TJ So-
kol Bohumín 13. kolo. Kuželna 
je po rekonstrukci velmi pěkná 
a  našim se tam dařilo. Vyhráli 
6:2 celkem o 157 kolků více než 
domácí, celkem 2 767.  Nejvíce 
kuželek srazili T. Binar (502) a P. 
Číž (468). Tímto vítězstvím se po-
sunuli na 2. místo v SM divizi.

Bílovecký B tým v  jarní čás-
ti meziokresního přeboru NJ, 
PR, VS přivítal ve čtvrtek 16. 
ledna 2025 v  kuželně Na Střel-
nici vedoucí družstvo TJ Odry C. 
Nastoupil v  nejsilnější sestavě 

a  odveta za minulou prohru se 
podařila. Béčko Spartaku zvítězi-
lo 6:0. Celkem hráči srazili 1 667 
kuželek, o  257 více než soupeř. 
Dvanácté kolo se uskutečnilo 13. 
února v Lipníku nad Bečvou. 

Nově upravená kuželna Na 
Střelnici čeká na zájemce o  ku-
želkářský sport. Tréninky ku-
želkářů jsou každé úterý od 15 
hodin. Rádi bychom členskou 
základnu našeho bíloveckého 
oddílu kuželek rozšířili a doplnili. 
Těšíme se na vás.

Motto: Kuželky jsou sport na 
celý život.

Za kuželkáře TJ Spartak Bílovec
Vladimír Štacha

ZÁMEČNICTVÍ/KOVOVÝROBA
pro Váš dům/zahradu

branky, vrata a dveře, mříže, schodiště
pracovní stoly, komínové stříšky, zábradlí

konzole, plotové dílce, sušáky, reklamní stojany
včetně povrchové úpravy – zinkování, lakování

PRODEJ HUTNÍHO MATERIÁLU
jakly, plochá ocel, trubky apod.

TRYSKÁNÍ/PÍSKOVÁNÍ
odstranění nátěrů, rzi před renovací apod.

tel. 608 402 038 (pan Staník)
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3300..  33..  22002255  ••  1188  hhoodd..  
KKUULLTTUURRNNÍÍ  DDŮŮMM  BBÍÍLLOOVVEECC  
VVSSTTUUPPNNÉÉ  115500  KKčč//112200  KKčč  
  

vstupenky v prodeji na pokladně Turistického informačního centra Bílovec 
nebo na webu vvssttuuppeennkkyy..kkccbbiilloovveecc..cczz  

on-line vstupenky 
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TJ SPARTAK BÍLOVEC

GP Jablonce nad Nisou

Ve dnech 18. a 19. ledna proběhl 
v Jablonci nad Nisou velký závod 
na elektronické terče GP, jehož 
se zúčastnila jak naše střelec-
ká elita – reprezentanti ČR, tak 
i ostatní sportovci. 

Samozřejmě ani střelci z  Bí-
lovce nemohli chybět. Naše bar-
vy hájili sourozenci Kája a  Jin-
dra Joslovi, Kuba Jaroš, Tomáš 
Bialek, Kuba Kaděra a  Matouš 
Mrva. A  právě posledně jmeno-
vaný nám udělal největší radost. 
Matouš Mrva ve smíšené kate-
gorii Vzpi 40 dorost (dorostenky 
i  dorostenci) střílel výborně. Ve 
velké konkurenci (střílel proti až 
o pět let starším sportovcům) se 
umístil s  výsledkem 357 b. a  ve 
svém osobním rekordu na pátém 
místě! Ve stejné kategorii dorost 
si i  naše Kája Joslová sáhla na 
bronzovou medaili s  výkonem 
361 b. Na prvním nevyhlašova-
ném šestém místě se umístil 
Kuba Jaroš s 357 b. Kuba střílel 

pěkně, ale pár bodíků mohl při-
dat. Další dva naši dorostenci, 
Tomáš Bialek a Kuba Kaděra, se 
umístili v druhé polovině startov-
ního pole. Tomáš s 332 b. skončil 
na 24. místě a Kuba s 329 b. hned 
za ním na 25. místě z celkového 
počtu 33 sportovců. Náš nejstar-
ší Jindra Josl obsadil ve sloučené 
kategorii muži, junioři s výkonem 
535 b. 23. místo z 37 startujících. 

Tento závod pořadatelé oz
vláštnili tzv. „superfinále“, kdy 
o  jedinou a  hlavní cenu, zla-
tou diabolku v  hodnotě 22  ti-
síc korun, soutěžili společně 
jak pistoláři (12 sportovců), tak 
i střelci z dlouhých zbraní – puš-
kaři (12  sportovců). Do tohoto 
„superfinále“ automaticky po-
stupovali vítězové jednotlivých 
kategorií plus ostatní sportovci, 
kteří si účast ve finále mohli vy-
losovat. Našemu Kubovi Kadě-
rovi se los povedl a v konkurenci 
reprezentantů a  „dospěláků“ se 

finále zúčastnil. „Superfinále“ se 
střílelo vyřazovacím způsobem, 
kdy zároveň střílí 12 pistolářů 
a  12  puškařů a  střelec, který 
střelí nejhorší ránu, odstupuje. 
Náš vystresovaný, ale silně mo-
tivovaný Kubík vypadl po druhé 
ráně, kdy se ještě rozstřeloval 
s jiným střelcem. Byl to nejenom 

pro Kubu naprosto nezapome-
nutelný zážitek. Celý tým z Bílov-
ce ho přišel podpořit a užít si tuto 
nenapodobitelnou atmosféru. 
Bylo to krásné sportovně týmové 
ukončení závodů.

Jana Tenková střelci Bílovec
Foto: archiv oddílu

LETNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA 2025! 
30. 6. - 5. 7. 2025, Bílovec  

Toužíte posunout svou uměleckou tvorbu na vyšší úroveň?  

Přidejte se k nám a zažijte jedinečný týden ve společnosti uznávaných umělců! 

Co Vás čeká? 

 Kreativní dílny s renomovanými umělci a pedagogy 

 Nové techniky a přístupy ke kreativnímu psaní 

Diskuse o Vaší tvorbě a možnost prezentace Vašeho portfolia odborníkům 

Návštěvy uměleckých ateliérů a seznámení s umělci různého zaměření 

Inspirace, nové zkušenosti, nezapomenutelné zážitky a nová přátelství 
 

Pro koho je akce určena? 
Pro všechny, kteří se aktivně věnují výtvarnému umění, literatuře či obojímu                     

a chtějí obohatit své dovednosti. 
 

Počet míst je omezen! 
Neváhejte a přihlaste se co nejdříve. Přihlášku a další informace o zajištění  

a cenách najdete na www.pribehobrazu.cz 
 

Sledujte náš web a Facebook, kde sdílíme další detaily a organizační novinky. 

Nenechte si ujít tuto jedinečnou příležitost a přihlaste se ještě dnes! 

Pro děti z Bílovce a blízkého okolí máme zajímavé slevy. 

Kontakt a přihlášky: 

Příběh obrazu z.ú. 

e-mail: info@pribehobrazu.cz telefon: +420 774 424 490 
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Vzácná pohlednice

V  pondělí 6. ledna 2025 jsme 
v  Německu koupili u  jednoho 
sběratele velmi vzácnou po-
hlednici s  motivem zámku ve 
Výškovicích (rok 1900). Text 
na dopisnici napsali majitelé 
výškovického velkostatku ba-
ron Paul Sedlnitzky s  manžel-

kou Margaretou, rozenou von  
Eichendorff (dopis podepsala 
pod svým pseudonymem Maria  
Cotti). 

Adresátkou dopisu byla Emma 
šlechtična Drasenovich von Po-
sertve, rozená Meinertová, dcera 
majitele zámku v  Bartošovicích 

Huga Meinerta. Emma Drase-
novich byla vnučkou slavného fi-
lozofa, estetika, historika, peda-
goga a  vydavatele Josefa Jiřího 
Meinerta (1773–1844). Jeho zá-
jem směřoval především k histo-
rickým tématům, ke studiu stře-
dověkých listin a církevních dějin 

na Moravě, ke studiu numisma-
tiky a posléze i etnografie a fol-
klóru. Začal sbírat a  zapisovat 
lidové písně v  původním nářečí 
(v  tehdejším kravařsko-němec-
kém nářečí).

Eduard Valeš, kastelán zámku

Dětský maškarní ples s DDM
Plesová sezona je oblíbená nejen u  rodičů, ale také 
u dětí. A tak jako každý rok, i tentokrát si děti užily svůj 
maškarní ples, a to 16. února v kulturním domě. O tuto 
akci je každoročně velký zájem, lístky jsme vyprodali již 
za 4 dny, což nás velice těší.

Ples měl opravdu bohatý pro-
gram a  všichni se skvěle bavili. 
Vystoupily nejmenší děti z krouž-
ku mažoretek Rebelek a  malí 
zpěváčci z kroužku Skřivánci. Ve 
velkém sále se tancovalo a sou-
těžilo s instruktory. 

O  neskutečnou zábavu se po-
staral klaun Pepíno Prcek a  do 

tance zapojil také rodiče. V  pro-
storách přísálí mohly děti tvořit, 
nechat si namalovat obličej nebo 
se zapojit do stezky s úkoly. Tom-
bola byla bohatá, ten, kdo měl 
štěstí, si odnesl zábavnou výhru. 
Odměny čekaly také na nejkrás-
nější masky. Cenu vyhrály tři ro-
dinné masky, kde byla oceněna 

hlavně kreativita a  domácí výro-
ba, a další ceny získaly děti napří-
klad za krásné masky popcornu, 
mumie nebo bíloveckého rytíře.

Děkujeme za podporu akce 
vedení města Bílovec, které již 
tradičně přispělo finančně a také 
cenami do tomboly. Děkujeme 
všem, kdo nám darovali krásné 
ceny do našich soutěží a oceně-
ní pro masky. Poděkování patří 
také celému týmu DDM, jenž se 
zapojil do přípravy a  realizace 
plesu.

Již nyní probíhá přihlašování 
na letní tábory s DDM. I když jsou 

letní prázdniny relativně daleko, 
již v tuto chvíli je 5 z 8 příměst-
ských táborů plně obsazeno. 
Stále máte možnost se přihlásit 
na pobytový tábor na Setině a na 
tři zajímavé příměstské tábory: 
Kamera, Klapka, Střih; Staň se 
superstar; a  pro starší děti je 
tady Práce snů, tábor zaměřený 
na svět povolání.

Těšíme se na vás na dalších 
akcích s DDM.

Pavla Gelnarová, ředitelka DDM
Foto: archiv DDM
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